Attraversando l’America Latina

Un itinerario letterario, musicale e artistico alla scoperta dell’anima poetica e del carattere culturale del continente ispanoamericano. 10 serate a tema, 10 occasioni per conoscere volti nuovi e realtà sotterranee di un mondo ricco di suoni e colori. Durante gli appuntamenti si avvicenderanno contributi musicali, cinematografici ed artistici ad arricchire e contestualizzare il panorama storico – letterario dei singoli Paesi come da programma seguente:

1^ serata: Civiltà Precolombiane

Introduzione all’eredità culturale e linguistica delle civiltà precolombiane: miti e leggende e la visione della conquista da parte dei “vinti”.

2^ serata: Messico

Colori, suoni e l’atmosfera del Messico attraverso la figura di Frida Kahlo e del compagno Diego Rivera uniti nella rivoluzione agli autori che la descrissero.
3^ serata: Nicaragua

Le voci della rivoluzione: Ramírez e l’impegno politico. Ernesto Cardenal, sacerdote rivoluzionario. Gioconda Belli, la rivoluzione al femminile.

4^ serata: Cuba

La radice musicale della cultura afrocubana: Alejo Carpentier e la letteratura in musica. José Martí eroe nazionale. Contributo musicale di suoni e canti afrocubani tradizionali. Dibattito sul film documentario “Soy Cuba”.

5^ serata: Cile

Appuntamento con Pablo Neruda.

6^ serata: Brasile

Atmosfera carioca e suoni vivaci attraverso le parole di Jorge Amado e la voce della Bossa Nova.

7^ serata: La voce delle donne
Da Sor Juana Inés de la Cruz, al premio nobel per la pace Rigoberta Menchú alla poetessa Gioconda Belli ad un altro premio nobel per la letteratura come Gabriela Mistral: come cambia il panorama del continente ispanoamericano attraverso il racconto delle madri, delle mogli, delle insegnanti, delle combattenti.

8^ serata:  Dibattito su un film-documentario

9^ serata: Argentina 

Foto, immagini e soprattutto suoni di un Paese che da solo evidenzia i contrasti di tutto un continente. Proiezioni di diapositive di viaggio e rilettura del poeta nazionale Borges.

10^ serata: a richiesta

Ai partecipanti al corso verrà richiesto durante i 9 incontri precedenti di esprimere una preferenza per un autore o un paese su cui orientare l’ultimo appuntamento. L’argomento maggiormente richiesto sarà presentato durante il nono appuntamento e costituirà tema del decimo incontro.

Per informazioni:

Samuela: 347.493849                 Roberta: 349.4129217

