AREA

Gruppo culturale

Presenta

CIBOCHIAMAITALIA

CORSO DI CUCINA

Programma 

Rivolto a tutti coloro che per passione o per necessità devono pensare a cosa e come fare per soddisfare il quotidiano rito del pranzo,della cena e perché no la merenda o la colazione.

Per cercare di conoscere e approfondire questo bell’argomento è il cibo il percorso del programma si articolerà in 12 serate circa, più alcune serate incontro di degustazione e dibattiti allestite con la collaborazione di aziende agricole,vitivinicole e fattorie didattiche del nostro territorio.Durante questo percorsi tratteranno alcune problematiche legate alle quantità e alle dosi che spesso sono un problema per la famiglia ma diventano un ostacolo per i single che rinunciano a cucinare o optano per dei piatti precotti.Di notevole interesse è la CUCINA VEGETARIANA che verrà trattata con la preparazione di alcuni piatti di semplice realizzazione e inoltre non poteva mancare la CLASSICA CUCINA REGIONALE ITALIANA con brevi cenni storici curiosi e interessanti che forse sfateranno molte credenze e luoghi comuni.

L’obiettivo che il corso cercherà di raggiungere oltre naturalmen te la preparazione di ricette elaborate o veloci anche a richiesta dei partecipanti,è quello di trasmettere una LOGICA CONSAPEVOLE DEL MANGIARE ,DEL CUCINARE E DEL BERE  insomma una sorta di filosofia in pentola e in bottiglia per ogni essere pensante volenteroso di provare a scegliere cosa mangiare e bere senza seguire i dettami della pubblicità,del marketing e dei modelli imposti dal grande fratello che ci insegue con le sue illusorie offerte di punti tramite le sue magiche cartesconto che ci fanno comprare anche quello che non ci serve.

Durata del corso 3 mesi 12 lezioni circa con frequenza settimanale di 3 ore.

Il corso si attiverà a novembre per ulteriori informazioni telefonare allo

0331320759 o 3388615174 salvatore oppure scrivete a vato_palmeri@virgilio.it
sarete contattati.

